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Bijeenkomst 7: Jezus leven 
 

Belangrijke momenten in het boek Handelingen 

 
Handelingen 1:1-11   
De hemelvaart, de zendingsopdracht 
1 In mijn eerste boek, Theofilus, heb ik de daden en het onderricht van Jezus beschreven, 

2 vanaf het begin tot aan de dag waarop hij in de hemel werd opgenomen, nadat hij de 

apostelen die hij door de heilige Geest had uitgekozen, had gezegd wat hun opdracht was. 

3 Na zijn lijden en dood heeft hij hun herhaaldelijk bewezen dat hij leefde; gedurende veertig 

dagen is hij in hun midden verschenen en sprak hij met hen over het koninkrijk van God.  

4 Toen hij eens bij hen was, droeg hij hun op: ‘Ga niet weg uit Jeruzalem, maar blijf daar 

wachten tot de belofte van de Vader, waarover jullie van mij hebben gehoord, in vervulling 

zal gaan. 5 Johannes doopte met water, maar binnenkort worden jullie gedoopt met de heilige 

Geest.’ 6 Zij die bijeengekomen waren, vroegen hem: ‘Heer, gaat u dan binnen afzienbare tijd 

het koningschap over Israël herstellen?’ 7 Hij antwoordde: ‘Het is niet jullie zaak om te weten 

wat de Vader in zijn macht heeft vastgesteld over de tijd en het ogenblik waarop deze 

gebeurtenissen zullen plaatsvinden. 8 Maar wanneer de heilige Geest over jullie komt, zullen 

jullie kracht ontvangen en van mij getuigen in Jeruzalem, in heel Judea en Samaria, tot aan de 

uiteinden van de aarde.’ 9 Toen hij dit gezegd had, werd hij voor hun ogen omhooggeheven 

en opgenomen in een wolk, zodat ze hem niet meer zagen. 10 Terwijl hij zo van hen wegging 

en zij nog steeds naar de hemel staarden, stonden er opeens twee mannen in witte gewaden bij 

hen. 11 Ze zeiden: ‘Galileeërs, wat staan jullie naar de hemel te kijken? Jezus, die uit jullie 

midden in de hemel is opgenomen, zal op dezelfde wijze terugkomen als jullie hem naar de 

hemel hebben zien gaan.’  

 
Handelingen 2:1-21   
De uitstorting van de Geest en de eerste preek 
1 Toen de dag van het Pinksterfeest aanbrak waren ze allen bij elkaar. 2 Plotseling klonk er 

uit de hemel een geluid als van een hevige windvlaag, dat het huis waar ze zich bevonden 

geheel vulde. 3 Er verschenen aan hen een soort vlammen, die zich als vuurtongen 

verspreidden en zich op ieder van hen neerzetten, 4 en allen werden vervuld van de heilige 

Geest en begonnen op luide toon te spreken in vreemde talen, zoals hun door de Geest werd 

ingegeven. 5 In Jeruzalem woonden destijds vrome Joden, die afkomstig waren uit ieder volk 

op aarde. 6 Toen het geluid weerklonk, dromden ze samen en ze raakten geheel in verwarring 

omdat ieder de apostelen en de andere leerlingen in zijn eigen taal hoorde spreken. 7 Ze waren 

buiten zichzelf van verbazing en zeiden: ‘Het zijn toch allemaal Galileeërs die daar spreken? 

8 Hoe kan het dan dat wij hen allemaal in onze eigen moedertaal horen? 9 Parten, Meden en 

Elamieten, inwoners van Mesopotamië, Judea en Kappadocië, mensen uit Pontus en Asia, 

10 Frygië en Pamfylië, Egypte en de omgeving van Cyrene in Libië, en ook Joden uit Rome 

die zich hier gevestigd hebben, 11 Joden en proselieten, mensen uit Kreta en Arabië – wij 

allen horen hen in onze eigen taal spreken over Gods grote daden.’ 12 Verbijsterd en geheel 

van hun stuk gebracht vroegen ze aan elkaar: ‘Wat heeft dit toch te betekenen?’ 13 Maar 

sommigen zeiden spottend: ‘Ze zullen wel dronken zijn.’ 14 Daarop trad Petrus naar voren, 

samen met de elf andere apostelen, verhief zijn stem en sprak de menigte toe: ‘U, Joden en 

 



inwoners van Jeruzalem, luister naar mijn woorden en neem ze ter harte. 15 Deze mensen zijn 

niet dronken, zoals u denkt; het is immers pas het derde uur na zonsopgang. 16 Wat hier nu 

gebeurt, is aangekondigd door de profeet Joël: 17 “Aan het einde der tijden, zegt God, zal ik 

over alle mensen mijn geest uitgieten. Dan zullen jullie zonen en dochters profeteren, 

jongeren zullen visioenen zien en oude mensen droomgezichten. 18 Ja, over al mijn dienaren 

en dienaressen zal ik in die tijd mijn geest uitgieten, zodat ze zullen profeteren. 19 Ik zal 

wonderen doen verschijnen aan de hemel boven en tekenen geven op de aarde beneden, bloed 

en vuur en rook. 20 De zon zal veranderd worden in duisternis en de maan in bloed  

voordat de grote, stralende dag van de Heer komt. 21 Dan zal ieder die de naam van de Heer 

aanroept worden gered.”  

 
Handelingen 2:41-47  
Het leven van de eerste gemeente 
41 Degenen die zijn woorden aanvaardden, lieten zich dopen; op die dag breidde het aantal 

leerlingen zich uit met ongeveer drieduizend. 42 Ze bleven trouw aan het onderricht van de 

apostelen, vormden met elkaar een gemeenschap, braken het brood en wijdden zich aan het 

gebed. 43 De vele tekenen en wonderen die de apostelen verrichtten, vervulden iedereen met 

ontzag. 44 Allen die het geloof hadden aanvaard, bleven bijeen en hadden alles 

gemeenschappelijk. 45 Ze verkochten al hun bezittingen en verdeelden de opbrengst onder 

degenen die iets nodig hadden. 46 Elke dag kwamen ze trouw en eensgezind samen in de 

tempel, braken het brood bij elkaar thuis en gebruikten hun maaltijden in een geest van 

eenvoud en vol vreugde. 47 Ze loofden God en stonden in de gunst bij het hele volk. De Heer 

breidde hun aantal dagelijks uit met mensen die gered wilden worden.  

 
Handelingen 9:1-18  
De bekering van Paulus 
1 Intussen bedreigde Saulus de leerlingen van de Heer nog steeds met de dood. Hij ging naar 

de hogepriester 2 met het verzoek hem aanbevelingsbrieven mee te geven voor de synagogen 

in Damascus, opdat hij de aanhangers van de Weg die hij daar zou aantreffen, mannen zowel 

als vrouwen, gevangen kon nemen en kon meevoeren naar Jeruzalem. 3 Toen hij onderweg 

was en Damascus naderde, werd hij plotseling omstraald door een licht uit de hemel. 4 Hij 

viel op de grond en hoorde een stem tegen hem zeggen: ‘Saul, Saul, waarom vervolg je mij?’ 

5 Hij vroeg: ‘Wie bent u, Heer?’ Het antwoord was: ‘Ik ben Jezus, die jij vervolgt. 6 Maar sta 

nu op en ga de stad in, daar zal je gezegd worden wat je moet doen.’ 7 De mannen die met 

Saulus meereisden, stonden sprakeloos; ze hoorden de stem wel, maar zagen niemand. 

8 Saulus kwam overeind, en hoewel hij zijn ogen open had, kon hij niets zien. Zijn 

metgezellen pakten hem bij de hand en brachten hem naar Damascus. 9 Drie dagen lang bleef 

hij blind en at en dronk hij niet. 10 In Damascus woonde een leerling die Ananias heette. In 

een visioen zei de Heer tegen hem: ‘Ananias!’ Hij antwoordde: ‘Ik luister, Heer.’ 11 Daarop 

zei de Heer: ‘Ga naar de Rechte Straat en vraag daar in het huis van Judas naar iemand uit 

Tarsus die Saulus heet. Hij is aan het bidden, 12 en hij heeft in een visioen gezien hoe een 

man die Ananias heet, binnenkomt en hem de handen oplegt om hem weer te laten zien.’ 

13 Ananias antwoordde: ‘Heer, van veel kanten heb ik gehoord over deze man en over al het 

kwaad dat hij uw heiligen in Jeruzalem heeft aangedaan. 14 Bovendien heeft hij toestemming 

van de hogepriesters om hier iedereen die uw naam aanroept in de boeien te slaan.’ 15 Maar 

de Heer zei: ‘Ga, want hij is het instrument dat ik gekozen heb om mijn naam uit te dragen 

onder alle volken en heersers en onder al de Israëlieten. 16 Ik zal hem tonen hoezeer hij moet 

lijden omwille van mijn naam.’ 17 Ananias vertrok en ging naar het huis, waar hij Saulus de 

handen oplegde, terwijl hij zei: ‘Saul, broeder, ik ben gezonden door de Heer, door Jezus, die 

aan u verschenen is op de weg hierheen, om ervoor te zorgen dat u weer kunt zien en vervuld 



wordt van de heilige Geest.’ 18 Meteen was het alsof er schellen van Saulus’ ogen vielen; hij 

kon weer zien, stond op en liet zich dopen, 19 en nadat hij gegeten had, kwam hij weer op 

krachten.  

 
Handelingen 10:1-35  
Visioen van Petrus, bekering eerste heidenen 
1 Een van de inwoners van Caesarea was een centurio van de Italiaanse cohort, die Cornelius 

heette. 2 Hij was een vroom man die, net als zijn huisgenoten, God vereerde. Hij gaf rijkelijk 

aalmoezen aan het volk en bad veelvuldig tot God. 3 Op een dag kreeg hij omstreeks het 

negende uur een visioen, waarin hij duidelijk zag hoe een engel van God zijn huis 

binnenkwam. Hij hoorde hem zeggen: ‘Cornelius!’ 4 Hij staarde de engel verschrikt aan en 

vroeg: ‘Wat is er, heer?’ De engel antwoordde: ‘Je gebeden en aalmoezen zijn door God als 

offer aanvaard. 5 Stuur daarom een paar van je mannen naar Joppe om Simon te halen, die 

ook wel Petrus wordt genoemd. 6 Hij verblijft bij een leerlooier die eveneens Simon heet en 

in een huis aan zee woont.’ 7 Toen de engel die met hem had gesproken was weggegaan, liet 

Cornelius twee dienaren bij zich komen en een vrome soldaat uit zijn gevolg. 8 Nadat hij had 

uitgelegd waar het om ging, stuurde hij hen naar Joppe. 9 De volgende dag, nog voordat de 

afgezanten van Cornelius in Joppe waren aangekomen, ging Petrus omstreeks het middaguur 

naar het dak van het huis om daar te bidden. 10 Maar hij kreeg honger en wilde iets eten. 

Terwijl er eten voor hem werd klaargemaakt, werd hij gegrepen door een visioen. 11 Hij zag 

hoe vanuit de geopende hemel een voorwerp dat op een groot linnen kleed leek aan vier 

punten op de aarde werd neergelaten. 12 Op het kleed bevonden zich alle lopende en 

kruipende dieren van de aarde en alle vogels van de hemel. 13 Hij hoorde een stem zeggen: 

‘Ga je gang, Petrus, slacht en eet.’ 14 Maar Petrus antwoordde: ‘Nee, Heer, in geen geval, 

want ik heb nog nooit iets gegeten dat verwerpelijk of onrein is.’ 15 En voor de tweede maal 

hoorde hij de stem: ‘Wat God rein heeft verklaard, zul jij niet als verwerpelijk beschouwen.’ 

16 Tot driemaal toe hoorde hij de stem, en direct daarna werd het voorwerp weer in de hemel 

opgenomen. 17 Petrus vroeg zich verbijsterd af wat de betekenis kon zijn van het visioen dat 

hij had gezien. Juist op dat moment arriveerden de afgezanten van Cornelius bij de poort, 

nadat ze overal navraag hadden gedaan naar het huis van Simon. 18 Ze trokken door geroep 

de aandacht van de bewoners en vroegen of Simon Petrus in dit huis verbleef. 19 Terwijl 

Petrus nog nadacht over het visioen, zei de Geest tegen hem: ‘Er zijn hier drie mannen die 

naar je op zoek zijn. 20 Ga meteen naar beneden en ga zonder aarzelen met hen mee, want ik 

heb hen gezonden.’ 21 Petrus ging naar beneden en zei tegen de mannen: ‘Ik ben degene die u 

zoekt. Wat is de reden van uw komst?’ 22 Ze antwoordden: ‘Cornelius, een centurio, een 

rechtvaardig man die God vereert en bij het hele Joodse volk in aanzien staat, heeft van een 

heilige engel opdracht gekregen u naar zijn huis te laten komen om te luisteren naar wat u te 

zeggen hebt.’ 23 Daarop nodigde Petrus de mannen uit om binnen te komen en bood hun 

onderdak. De volgende dag ging hij samen met hen op weg, en enkele broeders uit Joppe 

gingen met hem mee. 24 Een dag later kwam hij in Caesarea aan, waar hij werd opgewacht 

door Cornelius, die zijn familieleden en zijn naaste vrienden bijeen had geroepen. 25 Toen 

Petrus het huis wilde binnengaan, kwam Cornelius hem tegemoet, en hij wierp zich eerbiedig 

voor zijn voeten ter aarde. 26 Maar Petrus hielp hem overeind en zei: ‘Sta op. Ik ben ook 

maar een mens.’ 27 Al pratend met Cornelius ging hij naar binnen, waar hij een groot aantal 

mensen aantrof. 28 Hij zei tegen hen: ‘U weet dat het Joden verboden is met niet-Joden om te 

gaan en dat ze niet bij hen aan huis mogen komen, maar God heeft me duidelijk gemaakt dat 

ik geen enkel mens als verwerpelijk of onrein mag beschouwen. 29 Daarom heb ik me niet 

verzet toen ik naar u toe werd gestuurd. Mag ik weten waarom u mij hebt laten komen?’ 

30 Cornelius antwoordde: ‘Vier dagen geleden zei ik op ditzelfde tijdstip in mijn huis het 

namiddaggebed toen er opeens een man in een stralend gewaad voor me stond, 31 die me als 



volgt toesprak: “Cornelius, je gebed is verhoord en God heeft je aalmoezen aanvaard. 

32 Stuur daarom iemand naar Joppe om Simon, die ook Petrus genoemd wordt, te laten 

komen; hij verblijft bij Simon, de leerlooier, in een huis aan zee.” 33 Ik heb meteen een paar 

mannen naar u toe gestuurd, en het is goed dat u gekomen bent. We zijn hier ten overstaan 

van God bijeen om te luisteren naar alles wat u door de Heer is opgedragen.’  

34 Daarop nam Petrus het woord en zei: ‘Nu begrijp ik pas goed dat God geen onderscheid 

maakt tussen mensen, 35 maar dat hij zich het lot aantrekt van iedereen, uit welk volk dan 

ook, die ontzag voor hem heeft en rechtvaardig handelt. 

 
Handelingen 16:4-15  
Het evangelie bereikt voor het eerst Europa 
4 Op hun tocht langs de steden stelden ze de gemeenteleden op de hoogte van de besluiten die 

door de apostelen en de oudsten in Jeruzalem waren genomen en droegen hun op zich daaraan 

te houden. 5 De gemeenten werden steeds sterker in het geloof en het aantal leerlingen nam 

dagelijks toe. 6 Ze trokken door Frygië en de landstreek Galatië, omdat ze door de heilige 

Geest werden verhinderd Gods woord in Asia te verkondigen. 7 Toen ze bij de grens van 

Mysië kwamen, wilden ze doorreizen naar Bitynië, maar dat stond de Geest van Jezus hun 

niet toe. 8 Daarom trokken ze door Mysië tot ze de kust bereikten en in Troas aankwamen. 

9 Daar kreeg Paulus ’s nachts een visioen, waarin een man uit Macedonië hem toeriep: ‘Steek 

over naar Macedonië en kom ons te hulp!’ 10 Toen Paulus dit visioen had gezien, wilden we 

meteen naar Macedonië vertrekken, omdat we eruit opmaakten dat God ons geroepen had om 

aan de mensen daar het evangelie te verkondigen. 11 We gingen in Troas aan boord van een 

schip en zetten rechtstreeks koers naar Samotrake; de dag daarop voeren we verder naar 

Neapolis. 12 Van daar reisden we naar Filippi, een belangrijke stad in dat deel van 

Macedonië. In deze stad, die volgens Romeins recht wordt bestuurd, bleven we enkele dagen. 

13 Op sabbat gingen we de stadspoort uit in de richting van de rivier, want we vermoedden 

dat daar een gebedsplaats was. We gingen zitten en spraken de vrouwen toe die daar bijeen 

waren gekomen. 14 Een van onze toehoorsters was een vrouw uit Tyatira die in purperstoffen 

handelde; ze heette Lydia en vereerde God. De Heer opende haar hart voor de woorden van 

Paulus. 15 Nadat zij en haar huisgenoten waren gedoopt, nodigde ze ons uit met de woorden: 

‘Als u ervan overtuigd bent dat ik in de Heer geloof, neem dan bij mij uw intrek.’ Ze drong er 

bij ons sterk op aan.  

 
Handelingen 28:11-31  
Paulus bereikt Rome 
11 Na drie maanden vertrokken we met een schip dat op het eiland had overwinterd. Het was 

een schip uit Alexandrië met de Dioscuren als boegbeeld. 12 We deden de haven van 

Syracuse aan, waar we drie dagen bleven liggen. 13 Daarna lichtten we de ankers weer en 

kwamen we aan in Regium. De volgende dag stak er een zuidenwind op, zodat we binnen 

twee dagen Puteoli bereikten. 14 Daar troffen we leerlingen aan, die ons uitnodigden om een 

week bij hen te blijven. Vervolgens gingen we op weg naar Rome. 15 De leerlingen, die van 

onze komst hadden gehoord, kwamen ons vanuit Rome tegemoet tot Forum Appii en Tres 

Tabernae, en toen Paulus hen zag dankte hij God en vatte moed. 16 Bij onze aankomst in 

Rome kreeg Paulus toestemming om een eigen woning te betrekken, met een soldaat als 

bewaker. 17 Na drie dagen riep hij de Joodse leiders bij zich. Toen ze bijeengekomen waren, 

zei hij tegen hen: ‘Broeders, ofschoon ik ons volk niets heb misdaan en de gebruiken van onze 

voorouders niet heb geschonden, ben ik door de Joden in Jeruzalem gevangengenomen en 

uitgeleverd aan de Romeinen, 18 die me na verhoor wilden vrijlaten omdat er geen enkele 

grond was om mij ter dood te veroordelen. 19 De Joden tekenden daar echter bezwaar tegen 

aan, zodat ik me gedwongen zag me op de keizer te beroepen, overigens zonder mijn volk van 



iets te willen beschuldigen. 20 Dat is de reden waarom ik u verzocht heb hier met mij te 

komen spreken, want het is juist omwille van de hoop die Israël koestert dat ik deze boeien 

draag.’ 21 Ze zeiden tegen hem: ‘We hebben uit Judea geen brief over u ontvangen, en ook 

heeft niemand van onze broeders ons bezocht om iets slechts over u te berichten of kwaad van 

u te spreken. 22 Wel zouden we graag van u horen wat uw denkbeelden zijn, want het is ons 

bekend dat de groep waartoe u behoort overal op verzet stuit.’ 23 Ze maakten een afspraak en 

kwamen op de vastgestelde dag in groten getale naar hem toe. Van de ochtend tot de avond 

legde Paulus getuigenis af en sprak hij uitvoerig met hen over het koninkrijk van God, terwijl 

hij hen op grond van de Wet van Mozes en de Profeten voor Jezus probeerde te winnen. 

24 Sommigen lieten zich overtuigen door zijn woorden, maar anderen bleven ongelovig. 

25 Ze werden het niet met elkaar eens en gingen uiteen, maar niet voordat Paulus nog een 

laatste woord had gesproken: ‘Volkomen terecht heeft de heilige Geest bij monde van de 

profeet Jesaja tegen uw voorouders gezegd: 26 “Ga naar dat volk en zeg: ‘Jullie zullen goed 

luisteren maar niets begrijpen, en jullie zullen goed kijken maar geen inzicht hebben. 27 Want 

het hart van dit volk is afgestompt, hun oren zijn doof en hun ogen houden zij gesloten. Met 

hun ogen willen ze niets zien, met hun oren niets horen, met hun hart niets begrijpen. Want 

anders zouden ze tot inkeer komen en zou ik hen genezen.’” 28 U moet dan ook weten dat 

God deze boodschap van redding al aan de heidenen bekendgemaakt heeft; zij zullen wel 

luisteren.’ 30 Paulus verbleef twee jaar in het huis dat hij gehuurd had en ontving daar 

iedereen die naar hem toe kwam. 31 Hij verkondigde het koninkrijk van God en onderrichtte 

vrijmoedig over de Heer Jezus Christus, zonder dat hem iets in de weg werd gelegd.  
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